

一窥烟雨江南的文化基因

全国30余家媒体
打卡宁波“网红”景点

美景悦心，转身入画，人是画中景，景是画中人。3月30日，在“滨海宁波 扬帆亚运”2023全国融媒体宁波行活动中，全国30余家媒体代表打卡鄞州区东钱湖、东吴镇的“网红”景点，在湖光山色中一窥宁波的文化基因以及蓬勃跃动的发展之美。

赴钱湖春日之约

近年来，宁波全力推进“精特亮”项目创建，东钱湖作为鄞州区“绿水青山”实践线和幸福水岸风景线的重要组成部分，正在用它独有的风景与人文历史，呈现出一个多姿多彩的休闲胜地。

东钱湖湖面20平方公里，有45公里的环湖岸线，为浙江第一大天然淡水湖，是宁波目前唯一一个以复合型资源、综合性优势见长的国家级旅游度假区。1200多年前唐朝时开始开凿，历经各代的修筑，北宋王安石任鄞县县令时，组织民众疏浚水道，把东钱湖治理得美丽如画。2015年，这里就已成为首批17个国家级旅游度假区之一，并先后斩获“国际最佳休闲旅游目的地”“中国十大魅力休闲旅游湖泊”“国内最具自驾魅力景区”等诸多荣誉。

一城山色半城湖。当天，30余家媒体代表来到东钱湖湖心小普陀。恬静清丽、烟雨江南的风情被定格在大家的相机里。“以前这里是一片荒地，没想到现在开发建设得这么好！”中国晚报工作者协会执行会长朱国顺告诉记者，他曾来过宁波五六次，每次来都会对这座城市有新的印象。

有旖旎的风光，也有浓厚的文化氛围。宁波素有“中国院士之乡”之称，院士数量达121人。位于东钱湖陶公山南麓的宁波院士中心，吸引了众人目光。值得一提的是，它是老楼重生，由原宁波师范学院旧校舍升级改造而成，将青砖黛瓦的自然村环抱其中。

都说从博物馆可以了解一座城市，但走进东钱湖华茂艺术教育博物馆，是一场艺术教育之旅。伫立于东钱湖北岸的华茂艺术教育博物馆，是一个以“艺术教育”为内核的主题博物馆，馆藏汇聚了中国近现代艺术教育先驱作品百余件，系统梳理了百余年来中国近现代美育发展脉络，是开放、多元、无围墙的社会美育实践基地。

齐鲁晚报齐鲁壹点健康新闻事业中心主编陈玮一路行，一路拍。“这是我第二次来宁波。第一次来是为了吃海鲜，这一次才算深度游。宁波是一座有艺术感、历史感的城市，我非常喜欢。”陈玮说。



拍下天童古寺美景。



媒体大咖打卡东钱湖湖心“小普陀”。

让失信个人或企业“再焕新生” 镇海“信用修复”服务诠释执法温度

近年来，宁波市镇海区综合行政执法局积极践行“我为群众办实事”实践活动，积极推进信用修复工作，不断获得人民群众好评。

“一处失信、处处受限”，信用受损将对个人在贷款、子女上学等多个方面产生限制和阻碍。市民李先生身患残疾，曾是招宝山街道辖区内一名靠贩卖水果谋生的流动摊贩，因涉嫌无照经

营，多次受到相关行政处罚，信用扣分严重，导致孩子入学无法报名。了解到该特殊情况，镇海区综合行政执法局工作人员主动帮助李先生填写信用修复申请表、承诺书等信用修复相关材料，使得其信用积分得以修复。

这背后得益于镇海区综合行政执法局以《浙江省公共信用修复管理暂行办法》为根据，为鼓励和引导失信主体

主动纠错，改正违法失信行为，提升自身信用水平，消除不良社会影响而出台的一系列具体举措。

信用修复制度是信用体系建设的一个重要机制，是失信主体解除惩戒措施的制度保障。镇海区综合行政执法局在做好处罚工作的同时，提升执法人员信用修复水平，为失信主体提供高效信用修复服务。

据悉，企业可以在“信用中国”“信

用宁波”平台在线填写相关信息，递交申请材料，再由认定部门受理审核，出具《信用修复确认通知书》。“信用修复‘线上办’，为企业信用服务提供了新的渠道，帮助企业缩减办理流程，积极消除社会不良信用影响，恢复经营活力，实现企业信用服务‘零次跑’。”镇海区综合行政执法局相关负责人说。

记者 边城雨 通讯员 俞家嘉 林意然